

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 március 2

21 óra 40 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, szombaton este 21 órakor:

Hideg idő

Közép-Európában továbbra is anticiklon van uralkodni. Éjszaka mérsékelt erősségű fagyokkal, nappal olvadáspont feletti hőmérsékletekkel.

Hazánkban szombaton a Dunántúlon több helyen volt kisebb havazás. A hőmérséklet meközben országsszerte 0 - plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, elig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen kisebb havazás, helyenkint még élénk északi-északkeleti szél. Hideg idő.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjszaka: mínusz 4 - mínusz 7, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 március 3

7 óra -- perc

Tanácskozó-szoba nyílt Szegeden

1957 március 3

A szegedi tanács titkársága tanácskozó-szobát létesített a régi városháza épületében. A kényelmesen berendezett helyiségben mindig megtalálhatók a napilapok, a Hivatalos Közlöny, a Tanácsok Lapja. A tanácsok itt tanulmányozhatják a megjelenő új rendeleteket, közös megbeszéléseket tarthatnak, a meggyőzés szerint felváltva kerületük lakóit is fogadják. /MTI/

Tizenöt éves a diósgyőri tudógondozó intézet

1957 március 3

Most Ünnepi fennállása 15. évfordulóját a diósgyőri tudógondozó. Az 1942-ben épített intézetben az első évben mintegy 40.000 szűrést végeztek, míg 1957-ben - a terv szerint - csaknem 80.000 személyt vizsgál meg.

A tudógondozóban most az iskolás gyermekek szűrésére új állomást létesítenek. Ehhez a Lenin Köhászati Művek ad megfelelő épületet. A tervek szerint az új gyermek-tudószűrő állomás decemberben kezdi meg munkáját.

A tudógondozó munkások fokozott egészségvédelme érdekében az idén megvalósítja a diósgyőri nehézipari üzemek dolgozóinak rendszeres tudószűrő vizsgálatát. /MTI/

Művészeti alapot létesítenek Békés megyében

1957 március 3

A művészeti élet erkölcsi és anyagi támogatására a Békés megyei tanács művelődési osztálya megyei művészeti alap létesítését határozta el. A művészeti alapról a megye képzőművészeinek, íróinak, költőinek legjobb alkotásait, a színművészek legkiemelkedőbb teljesítményeit díjazták. A jutalmak közt különböző művészeti emléktárgyak is lesznek; a megye képzőművészeinek festményei, szobrai. A díjakat minden évben, augusztus 20-án osztják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 március 2

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, szombaton este 21 órakor:

Hideg idő

Közép-Európában továbbra is anticiklon van urélmon, északra mérsékelt erősségű fagyokkal, nappal olvadáspont feletti hőmérsékletekkel.

Hazánkban szombaton a Dunántúlon több helyen volt kisebb hevizás. A hőmérséklet meközben országsszerte 0 - plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, elig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen kisebb hevizás, helyenkint még élénk északi-északkeleti szél. Hideg idő.

Várható legalsacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 4 - minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 március 3

7 óra -- perc

Tanácsotárszoba nyílt Szegeden

1957 március 3

A szegedi tanács titkársága tanácsotárszobát létesített a régi városháza épületében. A kényelmesen berendezett helyiségben mindig megtalálhatók a napilapok, a Hivatalos Közlöny, a Tanácsok Lapja. A tanácsotársok itt tanulmányozhatják a megjelenő új rendeleteket, közös megbeszéléseket tarthatnak, a meggyőzés szerint felváltva kerületük lakóit is fogadhatják. /MTI/

Tizenöt éves a diósgyőri tudógondozó intézet

1957 március 3

Most ünnepli fennállása 15. évfordulóját a diósgyőri tudógondozó. Az 1942-ben épített intézetben az első évben mintegy 40.000 szűrést végeztek, míg 1957-ben - a terv szerint - csaknem 80.000 személyt vizsgálnak meg.

A tudógondozóban most az iskolás gyermekek szűrésére új állomást létesítenek. Ehhez a Lenin Kohászati Művek ad megfelelő épületet. A tervek szerint az új gyermek-tüdőszűrő állomás decemberben kezdi meg munkáját.

A tudógondozó munkások fokozott egészségvédelme érdekében az idén megvalósítja a diósgyőri nehézipari üzemek dolgozóinak rendszeres tüdőszűrő vizsgálatát. /MTI/

Művészeti alapot létesítenek Békés megyében

1957 március 3

A művészeti élet erkölcsi és anyagi támogatására a Békés megyei tanács művelődési osztálya megyei művészeti alapot létesítését határozta el. A művészeti alaphól a megye képzőművészeinek, íróinak, költőinek legjobb alkotásait, a színművészek legkiemelkedőbb teljesítményeit díjazzák. A jutalmak közt különböző művészeti emléktárgyak is lesznek; a megye képzőművészeinek festményei, szobrai. A díjakat minden évben, augusztus 20-án osztják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 március 3

7 óra 05 perc

Csillegfürttel javítják a debreceni homokot

1957 március 3

/a

A debreceni járás dolgozó parasztszjai jórészt homoktalajon gazdálkodnak, ahol a búza és a kukorica gyengén fizet. Most a belterjes gazdálkodás fejlesztésével a járás gazdáinak is lehetőségük nyílik jövedelmük fokozására. Minden községben új tervek születnek. Mindenekelőtt a gyümölcs és szőlőtelepítést fokozzák és a gyengén termő homokbuckákra akác-erdőt ültetnek. Az idén a gyümölcsfa-csemete nevelő szövetkezetet is létrehozunk, s ez a szövetkezet látja majd el a debreceni járás homokon gazdálkodó tsz-eit és egyéni gazdaságait jómivű, olcsó fecsemetével. Ezen kívül/homoktalajuk javítására már ebben az évben a tekerménynövényként nagymennyiségű édes csillegfürtöt vetnek. A járásban a tevelyihöz viszonyítva kétszer ekkora területen - több mint kétezer holdon - termelik a csillegfürtöt. /MTI/ / zöld trágyának pedig keserű csillegfürtöt

Az Adria Selyemszövő is megkezdte a bélésanyagok gyártását

1957 március 3

Az ÁTEX boltok szabókellék-raktára az utóbbi hetekben teljesen kiürült, a vásárlók csak a Zórványos en kaphatnak bélés-selymeket. Eddig a Váci Bálésárugyár készített ilyen anyagokat, most azonban az Adria Selyemszövő is megkezdte gyártásukat. Az Adria Selyemszövő gyár ebben a negyedévben 50.000 méter kreppszatén és 60.000 méter műselyembélést sző. Ezen kívül készít 50.000 méter műselyem twillt is, amely ugyancsak használható kabátok béleléséhez. A gyár már megkezdte új gyártmányainak a szállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957 március 3

7 óra 10 perc

Röviden a mezőgazdaságról

1957 március 3

Tolna megye 12 állami gazdaságában az ősszel több mint 15.000 holdat szántottak a tavasziak alá, ennek ellenére még mintegy nyolcezer hold vetészántással edősék. Február eleje óta néhány esős nap kivételével folyamatosan szántanak a gazdaságok traktorral, s a hét végéig mintegy 3500 holdon forgatták meg a talajt. A dombos, homokos talajokon már vetnek is; eddig 250 holdon tették földbe a borsó és az árpa vetőmagját.

x x x

Az októberi eseményeket követően Szombathely 15 termelőszövetkezete közül 11 feloszlott. Amint a rend helyreállt, a kilépett tsz-tagok ismét számot vetettek jövőjükkel és sokan úgy látták; jobban járnek, ha visszatérnek a négytizedi gazdálkodáshoz. Szombathely város területén ma már ismét 10 termelőszövetkezeti gazdaság működik.

x x x

Bács megye jól gazdálkodó termelőszövetkezeteinek többsége már alig szorul az állam segítségére: saját erejük-ből gyarapítják gazdaságukat. Az elmúlt hónapban mintegy 50 termelőszövetkezet vásárolt nagyobb gazdasági gépet. A Kecskemét-környéki közös gazdaságokban már saját Zetor traktorokkal dolgoznak.

x x x

A Sátorhelyi Állami Gazdaság két bővizű csetornáját, a Borza patakot és a mejsi melomárkot a korábbi években a határ közelsége miatt nem tisztogatták, s ezért a csatornák vize elárasztotta a környező földeket. Mintegy 600 holdnyi terület vált vízenyőssé. A pécsi vízügyi igazgatóság tervei alapján most megkezdtek a vízborítottak földék lecsapolását. Több mint 12.000 méter hosszú vízlevezető csatornát és 14 ugynevezett műtárgyat /átereszt, szivattyúállást/ építenek. A vízlevezetés után többek között 150 hold szántóval és 350 hold réttel gyarapszik a gazdaság.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 március 3 7 óra 15 perc

/Röviden a mezőgazdaságról...1.folyt/

Mezőtárkányban az ősszel feloszlott hét közös gazdaság helyébe 15 termelőszövetkezetet és termelői társulást hoztak létre, amelyekben mintegy ötszázan háromezer hold földön gazdálkodnak. Az új alapokon létrehozott termelői társulásokban az állatállomány közös tulajdont képez, de a tagság háztáján gondozzák. Földjeiket a gépállomással műveltetik, a gabonát és egyéb kápnövényeket területét egyénekre osztva ápolják, a szerződéses növényeket viszont közösen termelik.

x x x

A Fejér megyei Lovasberény községben 10 család 230 holdon új termelőszövetkezetet alakított Vörösmarty néven. Kápolnásnyéken, a költő szülőfalujában már működik Vörösmarty termelőszövetkezet, s így Fejérben már két közös gazdaság viseli a megye nagy fiának nevét.

x x x

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság országoshírű tehenészetében a múlt év végén jelentősen csökkent a tejtermelés. Az utóbbi hetekben ismét lelkiismeretesen gondozzák az állatokat, s a törődés most már a napi tejhozamban is lemérhető. A mezőhegyesi gazdaságban jelenleg naponta kétezer literrel több tejet fejnek, mint egy hónappal ezelőtt.

x x x

A mezőgazdasági szakoktatási intézmények tan-gazdaságai nagy mértékben fejlesztik ránhészetüket, s ma már mintegy háromezer méhészáddal rendelkeznek. A méhlegelők meg-
javítására a gazdaságokban az idén összesen 25 holdon vetik el a nálunk eddig nem termesztett phacelia nevű amerikai takar-
máynövényt, amely egyike a le kitűnőbb mézelőknek.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 március 3 7 óra 20 perc

/Röviden a mezőgazdaságról...2.folyt.

A Magyar Vedkereskedelmi Vállalat nemrégiben kezdte meg a kecskebékák szállítását Franciáországba. A francia szállodák és vendéglők most kénytelenek voltak mérsékelni korábbi békeszállítási megrendeléseiket, mert a benzinhiány miatt az utóbbi időkben észrevehetőleg csökkent az ország idegenforgalma.

x x x

A Somogy megyei tanács a hozzátartozó területtel együtt védelem alá helyezte Rinybesnyő község három régi bükkfáját. A terebélyes faóriások 35 méter magasak, s koruk eléri a 300 évet./MTI/

Több mint 600 új teher- és 55 személykocsit kap az idén a MÁV

1957 március 3

A vasut az idén mintegy 130 millió forintot fordít a kocsi- és járműgyártásra. Az összegből többek között 40 négytengelyes és kisebb, a helyi forgalomra alkalmas személykocsit, valamint 15 büfékocsit szereznek be.

Ezen kívül a győri Vagonyárban 370 harminctonnás szénszállító vont rendelték meg. A Német Demokratikus Köztársaságból 240 ugyanilyen teherkocsit várnak./MTI/

A járművezetők figyelmébe

1957 március 3

A XII.kerületi tanács építési osztálya értesíti a járművezetőket, hogy a kerületben a Diana ut, a Költő utca, és a Mártonhegyi ut közötti utszakszt javítás miatt március 4-től 9-ig a járművek elöl el zárja. A járművek a Mátyás király ut és a Hollós uton át közlekedhetnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 március 3 7 óra 25 perc

A második negyedévre megkezdte a szappan- és mosószerellátás

1957 március 3

A szappan és a mosószer jelenleg is hiányzó cikk, bár mosószappanból az ipar az első negyedévben már megközelítően annyit termelt, mint tavaly ilyenkor. A készletek azonban annyira megseppentek, hogy külföldről is kellett vásárolni.

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékeseinek tájékoztatása szerint a második negyedévben a hazai termelés növekedésével a kereskedelem már fel tudja tölteni készleteit és zavartalan lesz a mosószappan-ellátás.

A pipereszappan-ellátás jobb. Az eddigi hiánynak főként az volt az oka, hogy akadózott az import illóolajszállítás, esetenként pedig a csomagolóanyagok szállítása. Az ipar elsősorban a márkás szappanokat nem tudta gyártani. A második negyedévben már ismét jobb lesz az ellátás, mivel az ipar a közkezdvelt Csola és Kék-Vörös márkájú pipereszappanon kívül újabbakkal bővíti a választékot.

A kereskedelem újfajták forgalombahozatalával igyekszik megújítani a mosószer-ellátást is. A baráti országokból is vásárolunk. Többek között 15 millió csomag mosópor, ezen kívül másfélmillió doboz cipőkrém és egymillió tubus fogkrém érkezik az országba. /MTI/

Körmenden bölcsőde és tiztantermes iskola, Celldömölkön gimnázium épül

1957 március 3

Vas megyében az október-novemberi események miatt félbemaradt építkezések nagy részén már ismét dolgoznak. A közel múltban megkezdték a 4,150.000 forintos beruházással épülő 12 tantermes celldömölki gimnázium további munkálatait. Ugyancsak folytatják a tiztantermes körmendi általános iskola építését, amely csaknem 4 millió forintba kerül. Ez az iskola 1958-ban nyitja meg kapuit. Építik a körmendi 40 személyes bölcsőde félélig felhuzott feleit is. A kis lakók a tervek szerint már az idén ősszel beköltözhetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 március 3 7 óra 30 perc

Ötszáz bányászlakás épül Edelényben

1957 március 3

A 21.számú Építőipari Vállalat dolgozói hamarosan megkezdik a Borsod megyei Edelény községben 500 korszerű bányászlakás építésének felvonulási munkálatait. A készülő tervek szerint az új lakótelep egyik részét négylakásos emeletes, a másik részét pedig földszintes lakásokkal építik be. Az új lakótelepen 1,7 millió forintot fordítanak utak, 2,5 millió forintot új üzlethelyiségek építésére.

Az Állami Építőipari Vállalat munkájához jelentős segítséget nyújt a helyi bányászati vállalat, amely mintegy 300 építőmunkás elhelyezéséről gondoskodik. Az 500 lakásból az év végéig 250 lakást adnak át, a további 250 lakás építését 1958 első felében fejezik be. /MTI/

Bronzkori sirt találtak Sárváron

1957 március 3

Sárváron, a kórház építkezésénél két méter mélységben bronzkori sírre bukkantak. A földmunkák során emberi csontvázat, s mellette bronzékszereket találtak. A sír helyzetéből és környezetéből arra következtetnek, hogy nagyobb temető lehetett a környéken. /MTI/

Márciusban tízezer párral több cipő készül a Szegedi Cipőgyárban

1957 március 3

A Szegedi Cipőgyárban az első negyedév harmadik hónapjára elérték az október előtti szintet. Elegendő anyaggal rendelkeznek és a csökkentett műszakokról rátértek a napi kétszeri 8 órás műszakra. Teljes kapacitással gyártják a különféle közkezdvelt tavaszi-nyári női és gyermeklábbeliket. Márciusban az elmúlt két hónap átlagánál már tízezer párral több piros, kék, rózsaszín és más divatos színű női szendél, női félcipő és gyermekszendél kerül ki az üzemből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 március 3 7 óra 35 perc

Gyorsan növeli termelését a butoriper - Már terven felüli munkát is vállal

1957 március 3

A butoriper januárban a múlt évi szét emberi termelésnek 82 százalékát érte el, s a könnyűipar összességében januárban 65,7 százalékban használta ki kapacitását. A butoriper márciusban már eléri a korábbi termelési szintjét. Sokan vásárolnának gyártmányeikből, ezért elhatározták, hogy ha a kereskedelem előteremti a szükséges faanyagot, terven felül is készítenek butorokat. Az Angyalföldi Butorgyár 70 kombinált szekrényt, a Tisza Butorgyár pedig 400 garnitúra konyhabutort gyárt azon kívül, amennyit vállalati tervében meghatározott./MTI/

Több mint 15 millió fizető utasa volt februárban a Fővárosi Autóbuszüzemnek

1957 március 3

A Fővárosi Autóbuszüzem jól zárta a múlt hónapot. Februári bevételi tervét 103,8 százalékra teljesítette, ami több mint 16 millió forintot jelent. A vállalat kelezai 28 nap alatt több mint 15 millió utasnak adott el jegyet, az autóbuszok pedig 2,200.000 kilométernyi utat tettek meg./MTI/

Szociális otthon létesül Sződrákoson

1957 március 3

Nyolcven személyes szociális otthont rendeznek be Sződrákoson, a volt Lovag Floch-féle birtokon levő kastélyban. A kastély mellett hetholdos öntözéses gazdaságot alakítanak ki, amelyet az otthon lakói művelnek majd meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 március 3 7 óra 40 perc

Több fővárosi és vidéki épületet diszitenek a híres terdosi vörösmárvánnyal

1957 március 3

Keveset hallott még az ország a Komárom megyei süttői és piszkai kőferegőkről, pedig kezük munkája eljut hazánk minden részébe. A megyében végighuzódó Gerecse-hegyből bányásznak a mészkövet és Tardos bánya környékén az értékes vörösmárványt. Ezt a két anyagot dolgozzák fel az ügyeskezü kőferegők. Több mint tíz éve küldik már a szépen feregott kőburkolatokat és márványlapokat a jelentősebb építkezésekhez.

Szép vörös és fehér márványlapokat küldenek Budapestre az Astoria szállóba az oszlopok és a pultok készítéséhez, hozzájárulnak a New-York-palota szépítéséhez is. Az Országházhoz sokszáz, idő- és fagyálló, díszes mészkőburkolatot szállítanak. A győri és a debreceni új vasutállomást is a híres terdosi vörösmárvánnyal diszítik majd./MTI/

Új széntelepek Komárom megyében

1957 március 3

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt geológiai csoportja, hosszú hónapok kutatómunkájának alapján, megállapította, hogy Tatabánya, Oroszlány, Vértessomló és Mezőpuszta környékén, valamint a Puszkevámtól keletre eső területeken újabb széntelepek kapcsolhatók be a termelésbe. A szénréteg vastagsága, a környékbeli bányákhoz hasonlóan, 3-5 méter és a külszíni és a telepteni adottságok is nagyrészt egyeznek. A szénvegyen pontos felmérésére most ugynevezett süritett furásokat végeznek./MTI/

Több mint százen kérték lakásépítési engedélyt Karcagon

1957 március 3

A Nagykunság híres városában, Karcagon már eddig több mint százen jelentették be, hogy OTP-segéllyel vagy enélkül, családi házat kívánnak építeni./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1957 március 3. 10 óra / perc

Két hónap alatt több mint négymillió forinttal növekedett Borsodban a tekerékbetétállomány

1957 március 3.

Borsod megyében december óta az Országos Tekerékpénztár miskolci fiókjánál, valamint a betétgyártó helyeken, több mint négymillió forinttal növekedett a megye dolgozóinak tekerékbetétje.

Egymás után kezdik meg működésüket a Kölcsoni Segítő Tekerékpénztárak is. A megyében 32 KST működik, mintegy 3000 taggal és március végéig még 60 KST megalakulására számítanak. /MTI/

Mosógép mintepéldányok készülnek a győri Szerszámgépgyárban

1957 március 3.

A győri Szerszámgépgyárban új elvi megoldáson alapuló mosógéppel kísérleteznek. Több mintepéldány készül, amelyeket március végén próbálnak ki. Amennyiben a gép beváltja a hozzáfűzött reményeket, még a második negyedévben megkezdik sorozatgyártását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1957 március 3. 10 óra -- perc

Negyedévenként 25.000 szék exportára

1957 március 3.

A Debreceni Hajlítottbutorgyár az idén Afrikába, Franciaországba és Angliába küld gyártmányait. Afrikába nádfonatu, szép kivitelű székeket exportálnak. Ezek között van új típusú szék is. Angliába és Franciaországba kárpitozott székeket szállítanak. Az idén először modern teakonyhákban használatos fényezett, lecsukható támlájú, kis számolyszékeket is készítik Anglia részére. Negyedévenként 25.000 szék exportálódik a gyárból. /MTI/

Pneumatikus anya mozgatást vezetnek be a székesfehérvári malomban

1957 március 3.

A székesfehérvári malomban a tavasszal pneumatizálják az anya mozgatást. A szállításhoz szükséges levegőt megrögzött nyomású ventilátor szolgáltatja majd. Ez az újítás egyúttal a dolgozók egészségvédelmét is szolgálja. Megszünteti a nagy porképződést, s ezzel gyakorlatilag kiküszöböli a régi malombeteget, az esztmát.

A közeljövőben a székesfehérvári malomban kísérleteznek ezzel is, hogy a végzől a szemeszobonát pneumatikus uton fűtsék ki. Ez a lérelőhatólag 30-40 százalékkal csökkenti a kirekási költségeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 március 3 10 óra 05 perc

Két hónap alatt 55 újítás a Dunai Vasúton

1957 március 3

A Dunai Vasúton az új esztendő első két hónapjában ismét jelentkeztek elgondolásokkal, ötleteikkel és javaslataikkal az újítások. Januárban és februárban összesen 55 újítási javaslatot nyújtottak be. Legjelentősebb az a javaslat, hogy a szállító szalagok golyóscsepágyait csere elkelmével textilbekerít-műanyagból készült csepágyval pótolják. Az újítást csak most edták be, miután a Dunai Vasút öntődjében egyéves kísérleti során a műanyag golyóscsepágy jól kiállta a próbát. A műanyag-csepágy előállítását öntődjébe kerül a réginék. /MTI/

Újfajta szövetek gyártását kezdik meg Győrött

1957 március 3

A Győri Gyapjúfonó- és Szövőgyárban a termelés - főleg szakmunkishiány miatt - csak 80 százalékat éri el a múlt év harmadik negyedévének. Jelenleg majdnem 100 szövőtemető dolgozik a gyárban, ekkor a második negyedévben feltöltik a munkáslétszámot. Ez lesz a legfontosabb feltétele annak, hogy a gyár ismét gazdaságosan, nyereséggel termeljen. Emellett a második negyedévben növelik a gyártermények választékát is. Megkezdik az eddiginél jobbminőségű tropikál szövetek, új sportszövetek, divatos zakóanyagok, pépita és sima női ruhaszövetek gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1957 március 3 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1957 március 3

A Meteorológiai Intézet jelenti március 3-án, vasárnap délután:

A hideg tovább tart

A szárazföld nyugati partvidékét kivéve Európa-szerte tart a hideg időjárás. Ma reggel Nikolajszkban mínusz 16, Minszkben mínusz 14, Moszkvában, Helsinki-ben mínusz 11, Varsóban, Bukarestben, Münchenben mínusz 7, Kolozsvárott mínusz 5, sőt még Olaszországban is, Milánóban mínusz 3, Romában mínusz 2 fok volt. A magasban a Fekete tenger felől enyhébb levegő siklik fel a hidegre. Emiatt Moszkva térségében, Ukrajnában és a keleti Kárpátok környékén sokfelé havazik.

Hazánkban szombaton helyenkint élénk északi széllel folytatódott a hideg idő. Nappal a hőmérséklet csak 1-4 fokig emelkedett és éjszaka ismét mínusz 3, mínusz 6 fokos fagy alakult ki. Szabolcs, Szatmár megyében és a nyugati határszéleken kevés hó is hullott.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.3 milliméterrel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: több eső és főként keleten több helyen havazás. Mérsékelt, helyenkint élénkebb északi, északnyugati szél. A hideg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában mínusz 3, mínusz 6 fok között, északkeleten mínusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 0-3 fok között, helyenként 0 fok alatt.

A Duna vízállása március 3-án, vasárnap reggel 7 órakor Budapestnél 525 cm. /MTI/

Dobi István rádióbeszéde

1957 március 3

Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke vasárnap a következő rádióbeszédet intézte a magyar néphez:

- Testvéreim! Parasztok, Munkások, Értelmiségiek! Más esztendőben, csendesebb időkben ilyenkor március elején alig volt egyéb országos gondunk, mint az időjárás és a tavaszi mezőgazdasági munkáknak az elindítása. Ez a gond az idén semmivel sem kisebb, mint máskor, de az elmúlt hónapok folyamán ezer egyéb baj és elvégezni való csatlakozott hozzá és ha egyrésztükkel meg is birkóztunk, bőven van tennivalónk, és ehhez minden tisztességes és jószándéku magyar embernek az összefogása szükséges. A helyzet és a feladatok megbeszélésének a szándéka állított a rádió elé és csak másodsorban az a gondolat, hogy dolgozó parasztságunkat közvetlen előtte álló tennivalókra és az ideai mezőgazdasági munka különleges jelentőségére emlékeztessenem.

Sohasem becsültem valami sokra a propagandának azt a fajtáját, amit az elmúlt években különösen kedveltek: rádió, vagy sajtón keresztül mozgósítani a parasztságot valamilyen munkának az elvégzésére. Én hiszem, hogy ebben az országban rádióbeszéd, vagy újságcikkek hatása alatt az évek folyamán egyetlen barázdával többet tettek volna a földbe, mint amennyi józan eszük és ítéletük szerint helyes és szükséges volt. Ha most mégis szükségesnek tartom hangsúlyozni az előttünk álló tavaszi mezőgazdasági munka különleges fontosságát, csak azért teszem, mert általában beszélni akarok a mezőgazdaság helyzetéről, s annak jelentőségéről, hogy az idén minden szem terményt kihozzunk a földből, amit egyáltalán megtermelni képesek vagyunk. Ez most egyformán érdeke a parasztságnak és az országnak, s hogy ennek az előfeltételnek meglegyenek, a kormány minden lehetséges támogatást megad a dolgozó parasztnak.

A munkás-paraszt hatalom ellen szervezett fegyveres ellenforradalmi roham megtört a Kádár-kormány által segítségül hívott Szovjet Hadsereg erején. Abban az eszmei zűrzavarban, amelybe népünket októberben és a megelőző hónapokban felelőtlen és lelkiismeretlen emberek uszítása taszította, és amelyben kezdetben csak a legjobb látású emberek tudták megkülönböztetni a fehéret a feketétől, a forradalmat az ellenforradalomtól, Kádár János és kormányának tagjai igen súlyos terhet vettek magukra, és bizonyos,

/folyt. köv/

/Dobi István... I folytatás /

hogy felelősségvállalásukért csak a történelemtől fogják megkapni a teljes elismerést. Attól a magyar történelemtől, amely nem az eszterházyaknak és Mindszentyeknek, hanem azoknak a magyar milliárdoknak a története, akik 1945-ben nem szavakban, hanem az élet valóságában szabadultak fel és akik közé oda kell számítani a szegényparasztot, és a 25 holdas gazdát, a Ganzgyári műszerészt és a napszámost, a tanyai tanítót és a néppel minden helyzetben egyetértő egyetemi professzort éppen úgy, mint a diákot, aki - ha most még talán némelyik nem is érti egészen, - csak azért lehetett egyetemi hallgató, - nagy állami támogatásokkal, ösztöndíjakkal - és csak azért nem maradt részes holdusnak, vagy libapásztorának a zirci apát ur birtokán, mert 1945-ben itt valóban felszabadulás volt.

Eszeveszett jobb felé rohanás volt itt, október végén Nagy Imre kormányában, és a kormány körül. Látta ezt például Kéthly Anna is. Megrendülten beszélt a fővárosban kibontakozó gyalázatos fehér-terrorról, és siratta a 12 esztendő szocialista vívmányait. Azután vette az utlevolét, elment nyugatra, és emlékezetében hihetetlen mértékben megváltoztak azok a tapasztalatok és félelmek, amelyeket magával vitt itthonról.

Kádár János is látta a jobb felé rohanást, és a kormány tértelenségét, vagy tehetetlenségét. Megértette, hogy ha nem történik valami elhatározó lépés, Budapesten és a vidéken tovább fog fokozódni az embervadászat, a vörös fehérterror és talán egy hét kell hozzá, talán kettő, - kitör a világháború Középeurópában, és annak az atombombás, hidrogén-bombás harmadik világháborúnak Magyarország volna az első áldozata. Cselekedett. A Szovjetunióhoz fordult segítségért és Magyarország megkapta a segítséget. Mert nem Kádár kapta a segítséget, hanem Magyarország és a magyar nép. Ezt nem értette meg akkor nálunk mindenki, de amint mulnak a napok és a hetek, egyre többen lesznek, akik megértik: az ember és anyag-áldozaton kívül mekkora világpolitikai áldozatot vállalt értünk a Szovjetunió és milyen szörnyűségekől szabadította meg az egész magyar dolgozó népet a forradalmi munkás-paraszt kormány fellépése, Kádár János segély-kérése, és a Szovjetunió az elhatározása, hogy fegyveresen beavatkozik, megfékezi az ellenforradalmat Magyarországon. Az ellenforradalom fegyveres veresége még nem vetett véget magának az ellenforradalomnak. A nyugati imperialista erők nagy pénzeket fektettek be a magyarországi vállalkozásba és nehezen törődnek bele vereségükbe. Ha az ember figyelemmel kísérte a nyugati propagandát, megállapíthatta, hogy az ottani állami vezetőket, rádió- és sajtó vezetőit nem igen zavarhatta álmaik békeességében a gondolat, hogy a világtörténelemben példa nélkül álló módon, 14-16 éves gyermekeknek adtak fegyvert

/folyt. köv/

B 14 kiadás 1957 március 3 15 óra 10 perc

Dobi István rádióbeszéde

1957 március 3

Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke vasárnap a következő rádióbeszédet intézte a magyar néphez:

- Testvéreim! Parasztok, munkások, értelmiségiek! Más esztendőben, csendesebb időkben ilyenkor március elején alig volt egyéb országos gondunk, mint az időjárás és a tavaszi mezőgazdasági munkáknak az elindítása. Ez a gond az idén semmivel sem kisebb, mint máskor, de az elmúlt hónapok folyamán ezer egyéb baj és elvégezni való esatlakozott hozzá és ha egyrésztükkel meg is birkóztunk, bőven van tennivalónk, és ehhez minden tisztességes és jószándéku magyar embernek az összefogása szükséges. A helyzet és a feladatok megbeszélésének a szándéka állított a rádió elé és csak másodsorban az a gondolat, hogy dolgozó parasztságunkat közvetlen előtte álló tennivalókra és az ideai mezőgazdasági munka különleges jelentőségére emlékeztessenem.

Sohasem becsültem valami sokra a propagandának azt a fajtáját, amit az elmúlt években különösen kedveltek: rádió, vagy sajtón keresztül megszósítani a parasztságot valamilyen munkának az elvégzésére. Nem hiszem, hogy ebben az országban rádióbeszéd, vagy újságcikkek hatása alatt az évek folyamán egyetlen barázdával többet szántottak volna a parasztok, egyetlen kiló maggal többet tettek volna a földbe, mint amennyi józan eszük és ítélletük szerint helyes és szükséges volt. Ha most mégis szükségesnek tartom hangsúlyozni az előttünk álló tavaszi mezőgazdasági munka különleges fontosságát, csak azért teszem, mert általában beszélni akarok a mezőgazdaság helyzetéről, s annak jelentőségéről, hogy az idén minden szem terményt kihozzunk a földből, amit egyáltalán megtermelni képesek vagyunk. Ez most egyformán érdeke a parasztságnak és az országnak, s hogy ennek az előfeltételci meglegyenek, a kormány minden lehetséges támogatást megad a dolgozó parasztnak.

A munkás-paraszt hatalom ellen szervezett fegyveres ellenforradalmi roham megtört a Kádár-kormány által segítségül hívott Szovjet Hadsereg erején. Abban az asznei zűrzavarban, amelybe népünket októberben és a megelőző hónapokban felelőtlen és lelkiismeretlen emberek uszítása taszította, és amelyben kezdetben csak a legjobb látásu emberek tudták megkülönböztetni a fehéret a feketétől, a forradalmat az ellenforradalomtól, Kádár János és kormányának tagjai igen súlyos terhet vettek magukra, és bizonyos,

/folyt. köv/

B 15 kiadás 1957 március 3 15 óra 30 perc

/ Dobi István... 1 folytatás /

hogy felelősségvállalásukért csak a történelemtől fogják megkapni a teljes elismerést. Attól a magyar történelemtől, amely nem az eszterházyaknak és Mindszentynek, hanem azoknak a magyar milliósoknak a története, akik 1945-ben nem szavakban, hanem az élet valóságában szabadultak fel és akik közé oda kell számítani a szegényparasztot, és a 25 holdas gazdát, a Ganzgyérei műszerészt és a napszámost, a tanyai tanítót és a néppel minden helyzetben egyetértő egyetemi professzort éppen úgy, mint a diákt, aki - ha most még talán némelyik nem is érti egészen, - csak azért lehetett egyetemi hallgató, - nagy állami támogatásokkal, ösztöndíjakkal - és csak azért nem maradt részes holdusnak, vagy libapásztornak a zirci apát ur birtokán, mert 1945-ben itt valóban felszabadulás volt.

Eszerevesszett jobb felé rohanás volt itt, október végén Nagy Imre kormányában, és a kormány körül. Láttam ezt például Kéthly Anna is. Megrendülten beszélt a fővárosban kibontakozó gyalázatos fehér-terrorról, és siratta a 12 esztendő szocialista vívmányait. Azután vette az utlevélét, elment nyugatra, és emlékezetében hihetetlen mértékben megváltoztak azok a tapasztalatok és félelmek, amelyeket magával vitt itthonról.

Kádár János is látta a jobb felé rohanást, és a kormány tétlenségét, vagy tehetetlenségét. Megértette, hogy ha nem történik valami elhatározó lépés, Budapesten és a vidéken tovább fog fokozódni az embervadászat, a véres fehérterror és talán egy hét kell hozzá, talán kettő, - kitör a világháború Középeurópában, és annak az atombombás, hidrogén-bombás harmadik világháborúnak Magyarország volna az első áldozata. Cselekedett. A Szovjetunióhoz fordult segítségért és Magyarország megkapta a segítséget. Mert nem Kádár kapta a segítséget, hanem Magyarország és a magyar nép. Ezt nem értette meg akkor nálunk mindenki, de amint mulnak a napok és a hetek, egyre többen lesznek, akik megértik: az ember és anyag-áldozaton kívül mekkora világpolitikai áldozatot vállalt értünk a Szovjetunió és milyen szörnyűségekől szabadította meg az egész magyar dolgozó népet a forradalmi munkás-paraszt kormány fellépése, Kádár János segély-kérése, és a Szovjetunió az elhatározása, hogy fegyveresen beavatkozik, megfékezi az ellenforradalmat Magyarországon. Az ellenforradalom fegyveres veresége még nem vetett véget magának az ellenforradalomnak. A nyugati imperialista erők nagy pénzeket fektettek be a magyarországi vállalkozásba és nehezen törődnek bele vereségükbe. Ha az ember figyelemmel kísérte a nyugati propagandát, megállapíthatta, hogy az ottani állami vezetők, rádió- és sajtó vezetőit nem igen zavarhatta élmeik békeességében a gondolat, hogy a világtörténelemben példa nélkül álló módon, 14-16 éves gyermekeknek adtak fegyvert

/folyt. köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1957 március 3

15 óra 35 perc

/Dobi István... 2 folytatás /

Magyarországon és küldték őket harcba, tankok ellen. 10-12 éves fiukat fogtak el Budapest utcáin az Atlanti Szövetség haderőinél rendszeresített könnyű fegyverekkel a kezükben. A pusztát elvették tőlük, a gyerekeket hazaküldték, - és talán néhány hét múlva valamelyik általános iskolában ugyanezek a gyerekek játszottak hóhért, és - megint nem tudom kinek a sugallatára - akasztgatták a társaikat az iskolai ruhafogasokra, ha nem akartak velük együtt hittanra járni.

Nyugatról jöttek ide nyilások, horthysták, legitimisták, kalandvagyó újságírók és diákok, volt eszadörög és katonatisztek, nagybirtokosok és egykori miniszteri tanácsosok. Fegyvert adtak a gyerekeknek és a börtönből kiszabadult betörőknek, gyilkosoknak. Majd, mikor véget ért az ellenforradalom fegyveres szakasza, a sztrájkok folytatásával, vásárlási hisztéria szításával próbálták tönkretenni a magyar népi államot. Egyidejűleg tömegesen eszbitették ki-vándorlásra az embereket, akiknek a Szabad Európa, az Amerika Hangja és a londoni rádió csodálatos könnyű életet ígért. Oda-kint megkapták a légerek szalmazsákjának, csajkalovesének, az életveszélyes belga- és francia szénbányáknak, a kevés keresetnek, a hányódásnak, a megvetettségnek kegyetlen valóságát.

A magyar népi hatalmat nem sikerült fegyveres erővel tönkretenni. A fegyveres ellenforradalom elbukott, Kádárék tisztánlátásán, a dolgozó nép szocialista vívmányáért érzett aggodásán és a Szovjet Hadsereg idejében érkezett segítségén.

Gazdasági életünk nagy gonddal kitervezett tönkretétele nem sikerült. Hiába raboltatták ki az áruhá-
zakat és a raktárakat, hiába prédálták el sok nagy gyárunk kész-
leteit az ellenforradalmi zűrzavarban. Ha ez a nép valaha test-
véreket és igaz jóbarátokat érzett maga mellett, megpróbáltatá-
sának idején, - ez ugyan ritkán történt meg nehéz századaink
során -, de akkor hazánk költői, írói és történetírói még sok-
sok emberöltő után is keresték az alkalmat, hogy kifejezésre
juttassák a nemzet háláját. Én nem tudom, hogy akiknek most
köszönettel tartozunk megsegítésünkért, igényt tartanának há-
lanyilatkozatokra. De azt tudom, hogy ha ilyen megrázkódtatás
után, ami bennünket ért, egy ország talpraáll és újjáépül, he-
lyes és szükséges a népnek és vezetőinek elgondolkodni raj-
ta: milyen mélyre zuhantunk és milyen tényezők járultak hozzá
a felemelkedésünkhöz. És ha ezt lemértük, meg fogjuk tudni be-
csülni a Szovjetunió és a népi demokráciák segítségét, értékel-
ni fogjuk Kádár Jánosnak és munkatársainak bátorságát, elhata-
rozottságát és fáradhatatlanságát, amivel november 4-én a ma-
guk embertelenül nehéz feladatának a végrehajtásához hozzáfog-
tak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1957 március 3

15 óra 55 perc

/Dobi István... 3 folytatás /

Nyugaton sokat beszéltek a magyar nép meg-
segítéséről, azonban minél kisebb reményük volt az ellenforra-
dalom győzelmére, annál inkább alábbhagyott a segítő buzgóságuk.
Akik nemcsak szavakban, hanem tettekben is segítettek, azok
iránt - elsősorban a nemzetközi Vöröskereszt iránt - hálát érez
a magyar nemzet. De világosan kell látnunk. Budapest azért nem
halt éhen, mert a Szovjetunióból még november első napjaiban
megindultak Magyarországra az élelmiszerekkel megrakott vonatok
és jönnek a mai napig is. Nem halt éhen, mert a szomszéd népi-
demokratikus országok vasuton és a Dunán bőségesen küldtek élel-
mizsersegélyt. De még Kinából, Koreából és Vietnámból is kap-
tunk élelmiszert. Nem fogytunk meg, és volt - ha időnkint nem
is tulságosan bőségesen, de valami mindig volt - fűtőanyagunk
és villamos-energiánk, mert a Szovjetunió és a népi demokrá-
ciák adtak. És hiába próbálta tönkretenni a forintot a nyugati
propaganda a sorbanállási hisztéria szításával, a Szovjetunió
és a népi demokráciák újra és újra megtöltötték áruval kiürülő
raktárainkat és a kereskedelem a pénzért, - ha kezdetben akadoz-
va is, - mindig tudott árut adni, és ma is ad, de most már ne-
hézségek, fennakadás nélkül. A forintot a Szovjetunió és a népi
demokráciák gazdasági segítsége mentette meg.

Nyugatról megpróbálták az asszonyok fel-
lázítását a népidemokratikus rendszer ellen, azután az iskolás
gyerekekre vetették rá magukat. Most pedig már ott tartanak,
hogy a Magyarországon bíróság elé állított gyilkosokat neve-
zik szabadság-hősöknek és az ő ügyekkel próbálnak propagan-
dát csinálni ellenünk. Az ember megpróbálná megérteni ezeknek
a propagandistáknak is a lelkivilágát, a gondolkodását. De le-
hetetlen elfogadni azt az álláspontot, amely szerint szabadság-
hősök voltak azok, akik például ötödmagukkal éjszaka rátörtek
egy szövetkezeti parasztra, és agyonkínózták. Vagy szabadság-
hős volt az orvosnő, aki miután injekciókkal nem tudott megöl-
ni egy embert, aki a kezébe került - és még azután is mutatott va-
lami életjelt, amikor már a nyakát tiporták, - bicskót szurt
szerencsétlen áldozatának szívébe. Sohasem fogom tudni megérte-
ni, hogyan lehet összeegyeztetni a propagandának ezt az ijesz-
tő, embertelen formáját azokkal az eszmékkel, amelyeket ezek-
nek a propagandistáknak a gazdáit, az Egyesült Nemzetek, az
amerikai szenátus, az angol parlament, vagy más hasonló magas
intézmények szószékéről napról-napra hirdetni szoktak. Mint a-
hogy azt sem bírom megérteni, miért gátolják a nyugati országok-
ban azoknak a megtévesztett, félrevezetett szerencsétlen ma-
gyaroknak a hazajövetelét, akik jönni szeretnének.

/folyt. köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1957 március 3 16 óra 30 perc

/Dobi István.... 4 folytatás/

Eivakult, gyűlölködő propaganda folyik ellenünk nyugaton és ezzel szemben nincs más védelmünk, mint a barátainkhoz való hűség a világpolitikában, - a rend, a nyugalom, a munka, minden tisztességes magyar erő összefogása idehaza. A mögöttünk levő néhány hónap megmutatta, hogy a Szovjetunióhoz, a kínai birodalomhoz és a népi demokráciákhoz való testvéri ragaszkodás és a velük való szoros együttműködés létünk, vagy nemlétünk kérdése. Azok mögött, akik Magyarországon vissza szeretnék fordítani a történelem kerekét, - legyenek mindszenyhek, eszterházyak, vagy börtönből megszökött nyilas tömeggyilkosok, - adott pillanatban, -amilyenek például október végén a magyarországi helyzet látszott-, minden erejével együtt van az egész kapitalista tábor, a szocializmusminden ellensége. Néhány napig akkor úgy látszott, hogy Magyarországos rés támad a szocialista világ frontján. Idebent egy barikádon harcoltak a volt eszterházyk, az egykori kizsákmányoló nagygazdák, a grófok, Horthy és Szálasi tisztjei, és mindazok, akiket félre tudtak vezetni jelszavaikkal. Odakintről pedig Amerikától kezdve mindenkitől kaptak segítséget és biztatást, mindenkitől, aki nem a szocialista oldalon állt. Ebben a nehéz helyzetben minden tisztalátású ember előtt megvilágosodhatott, hogy egyszál magunkban képtelenek volnánk megvédelmezni a dolgozó nép hatalmat, amit megszereltünk, és szocialista építkezésünk eredményeit. Viszont hebizonyosodott az is, hogy a szocialista táboron belül nyugodtan tudunk élni, biztonságban haladhatunk előre azon az úton, amelyre a földreformmal, a nagybirtokrendszer megsemmisítésével, a gyárak, bányák és bankok államosításával léptünk.

Rendre, nyugalomra, munkára és minden tisztességes magyar erő összefogására van szükségünk idehaza. A Kádár-kormány már igen sokat tett ennek a célnak az elérése érdekében és következetes munkájából látni lehet, hogy féluton nem szándékozik itt sem megállni. A rend és a nyugalom biztosítása érdekében a helyzethez és a szükségletekhez igazodnak az intézkedések. Még ma is vannak fegyverrejtegetők, és időnkint ma is jelentkezik initt-amott ellenforradalmi parázs, amit városban, vagy falun hamu alá rejtenek. Amíg ellenforradalmi veszély van az országban - és ez még ma is nagymértékben összefügg a nyugati propaganda lelkiismeretlen uszításával - helyenkint kemény intézkedésekre is szükség van. De ennek a keménységnek, és bármilyen rendészeti intézkedésnek nincs egyéb célja, mint elővigyázatosság és védekezés esetleges terrorcselekményekkel, vagy ellenforradalmi szervezkedéssel szemben. A forradalmi munkás-paraszt kormány belső rendet, békességet és nyugalmat akar és Kádár János ismételtén világosan megmondta, hogy

/folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1957 március 3 16 óra 35 perc

/Dobi István.... 5 folytatás/

semmilyen területen nem volna hajlandó visszatérni az elmúlt évek hegyetlen, embertelen módszereihez, amelynek terhét különösen a falusi nép érezte.

Rendre és nyugalomra, elsősorban azért van szükségünk, hogy annyi nehéz hónap után végre békességben élhessünk, zavartalanul építhessük a szocializmust és dolgozhassunk az iparban, a mezőgazdaságban és az értelmiség munkaterületein. Az iparban nagy lépést tettünk előre szorgalmas szénbányászaink erőfeszítései következtében, akik megértették az ország helyzetét és - a bányák korábbi elhanyagolt állapotát figyelembevéve - hihetetlennek látszó, és néhol valóban emberfeletti teljesítményekkel örvendeztették meg az országot. A szénbányászat színvonalának emelkedése maga után vonja a többi ipari ág termelésének növekedését és csökkenteni fogja a munkanélküliséget.

Azokban az ipar nemcsak termelésének kiesésével okozott súlyos károkat a népgazdaságnak, hanem jelentős veszteségeket szenvedett ely módon is, hogy a bányákat a gyárakat és az üzemeket a sztrájkok heteiben elhanyagolták, különböző belső megrázkódtatások általában csökkentették a termelési színvonalat.

Igy állunk most, de természetesen ebbe nem törődhetünk bele. Főleg nem törődhetik bele az ipari munkásság, amely mindenkinél jobban tudja, hogy ipari termelésünk alapjai csak megvannak, azokra építhetünk, és építenünk is kell, mert ha a testvéri országok oly készségesen segítenek is bennünket, nem szabad visszaélnünk a segítőkészségükkel. Ezt az ipari munkásság politikailag is meg fogja érteni.

Most azonban még kétségtelenül meg vannak az iparban a nehézségek. Ebben a helyzetben különleges jelentősége van annak, hogy mezőgazdaságunk szinte teljes egészében termelőképes állapotban maradt és ha az időjárás megfelelő, s a parasztság szorgalma nem csökken, akkor a mezőgazdasági termelési ág ebben az esztendőben teljesértékű termést tud biztosítani a népgazdaságnak. Sőt megvannak a lehetőségek arra is, hogy - az egyénileg gazdálkodó parasztság megnövekedett termelési kedve révén - az idén valamivel növelni tudjuk a mezőgazdasági termelés színvonalát. Arra kell törekedni, hogy a mezőgazdaság lehetőleg pótolja az iparnál mutatkozó termelési kiesést, és ezért szükséges, hogy a dolgozó parasztság különös gonddal művelje földjeit, ne csak saját hasznára, hanem az ország helyzetére is gondoljon mezőgazdasági munkája közben. Hogy ilyen fokozott erői segítségével számítani lehet, arra nézve biztatást nyújt az ország népének a parasztság őszi magtatartása.

/folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o kiadás 1957 március 3 16 óra 25 perc

/Dobi István ... 6 folytatás/

Az ellenforradalom a falun a dolgozó parasztság felszabadulás után szerzett nagy vívményára, a földreformra, s a mezőgazdaság szocialista átalakulásának intézményeire, a termelőszövetkezetekre irányította támadásainak legfőbb erejét.

A földreform ellen intézett rohamokat legtöbb helyen az egész parasztság összefogott erejével verték vissza.

A szövetkezeteknél nehezebb volt a helyzet. Az elmúlt években dolgozó parasztok ezreit kényszerítették be embertelen módszerekkel a termelőszövetkezetekbe. Az ilyen módon szövetkezetbe került parasztok, - főleg középparasztok, - ha az idők folyamán még nem győződtek meg a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről és fölényéről a parcellagazdálkodással szemben, nagy számban léptek ki a szövetkezetekből. De voltak nagy számban olyan szövetkezetek is, ahol az egykori közép- és szegényparasztok egymással versenyben őrizték a közös szövetkezeti vagyont, és minden támadással szemben meg tudták védeni közös gazdaságaikat. Általában el lehet mondani, hogy szövetkezetek nagy része kemény, és szívós küzdelmet vívott az ellenforradalommal, s még ha teljesen magukra is hagyták őket, - ami sajnos gyakori eset volt, - fenyegetésekkel, sőt fegyveres támadásokkal szemben is megvédték a termelőszövetkezetüket.

A szegényparasztságot pedig különösen megtanította az ellenforradalom, hogy felszabadult életüknek egyetlen biztosítéka a szocialista társadalmi rend fenntartása és a népi hatalom. Alig volt falu az országban, ahol grófok, vagy nagygazdák már az ellenforradalom első szelére ne érkeztek volna meg földet visszafoglalni, - de a dolgozó parasztság mindenütt helytállt, a szegényparasztok pedig korábbi, alnyomott osztályhelyzetükre emlékezve, fegyveresen is védték földjeiket és szövetkezeteket. Örvedetes jel, hogy az ellenforradalom által a szövetkezeteken ütött sebek nagy része már gyógyulóban van. Az utolsó hetekben már - teljesen önkéntes elhatározásból - ezer felé jár az újjáalakult szövetkezetek száma.

Tudjuk, és nem feledjük, hogy a múltban sok súlyos hibát követtünk el a szövetkezeti mozgalomban. Parasztságunk legnagyobb dicsőrete, hogyha az ellenforradalom idején ezeknek a hibáknak érezni is lehetett a visszahatását a szövetkezetek helyzetén általában, - maga a parasztság, többmillió ember hűségese helytállt a népi demokrácia államrendje mellett, és talán ez volt a szocialista fejlődés imperialista ellenségeinek legkoszorvosebb csalódása a magyarországi eseményekben.

/folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1957 március 3 16 óra 40 perc

/Dobi István... 7 folytatás/

Államvezetésünk nagyrészt felszámolta, vagy felszámolja a mult holtan mezőgazdasági politikájának következményeit. Természetes, hogy - miután szocialista államot építünk, - célunk nem lehet más a mezőgazdaságban sem, mint a szocializmus. A népidemokratikus állam megkülönböztetett anyagi támogatást nyújt a szocialista célú szövetkezeti gazdaságoknak, elsősorban a termelőszövetkezeteknek, de a kormányzat soha többé nem gondol arra, hogy esztelen erőszakkal, emberi érzéseikben, és emberi méltóságukban bántva, néha végig sértve kényszerítsen parasztembereket a szövetkezetekbe.

Az állam minden lehetséges segítséget megad a parasztságnak; hogy egyéni gazdaságaiban is növelje termelési színvonalát. Támogatja a dolgozó parasztság bármiféle termelési és értékesítési társulását, amely nem alapul kizsákmányolás szándékára. A legnagyobb támogatást azonban természetesen a termelőszövetkezeteknek, a dolgozó parasztok szocialista társulásainak fogja nyújtani.

Persze nem szándékozunk táplálni élősködő szövetkezeteket. Az állami támogatásnak az lesz, és csak az lehet a célja, hogy elősegítse a szövetkezetek nagyüzemi termelésének megalapozását, és azoknak a növénytermesztési és állattenyésztési módszereknek a kiépítését, amelyekben érvényesülnek a nagyüzem előnyei és növekedik a természet. Arra kell törekednünk, hogy a szövetkezetek gazdálkodási eredményeikkel igazolják fölényüket az egyéni parcellagazdasággal szemben, mert csak mintaszerűen gazdálkodó termelőszövetkezetekkel tudjuk meggyőzni az egyéni gazdálkodó parasztokat, hogy bármilyen erős hagyományok fűzik is őket gazdálkodásuk régi formáihoz, - érdemes azzal szakítani és rátérni a nagyüzemre. A szövetkezeti nagyüzemre, amely nemcsak magasabb terméseredményeket, hanem gépei és munkaszervezete révén végre emberhez méltó életet tud biztosítani tagjainak, a dolgozó parasztoknak.

A forradalmi munkás-paraszt kormány intézkedések egész sorát adta már ki a parasztság javára. Maga a beszolgáltatás megszüntetése igen nagy anyagi előnyt teremtett a falunak. Az a törvényerejű rendelet, amely a földügyek rendezéséről intézkedik, az adott lehetőségek határai között sokéves jogsérelmek és méltatlanságok orvoslására adott módot. Örvedetes, hogy ennek a kényes kérdésnek a rendezése országsszerte a tanácsok és az érdekeltek okos egyetértésével folyik. Remélem, hogy a földrendelet végrehajtása nagymértékben hozzá fog járulni a dolgozó parasztság termelési biztonságának megszilárdulásához és ez is kedvezően fogja befolyásolni már az idei terméseredményeket.

/folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1957 március 3

16 óra 45 perc

/Dobi István ... 8 folytatás/

Az ellenforradalom mély szakadókba taszította Magyarországot. Sokáig egyhelyben tipegünk, és nehezen találjuk meg az utat felfelé. Annyi nehéz megpróbáltatás után igen jóleső érzés azzal a meggyőződéssel köszönteni a tavaszi munkára induló paraszt-testvéreimet, és egész népünket, hogy túl vagyunk a nehezen. Bármennyi rosszindulat és ártó szándék is szövetekezett ellenünk, élünk, és építjük tovább a szocializmust! - mondotta rádióbeszédében Dobi István. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1957 március 3

17 óra 05 perc

Enyhülő idő, rengeteg sétáló, s még annál is több mozilátogató Budapest "Feltavaszi" vasárnapján

1957 március 3

Március első vasárnapja nem a legjobb elojelekkel indult: a Meteorológiai Intézet a végre tavaszra vágyók minden reménykedése ellenére, a fagypontot alig meghaladó hőmérsékletet, havazást, északi széllet ígért... A reggel ugyan mindebből csak a hideget hozta, de a délelőtti órák már szerencsére rácsófoltak az "uralkodó anticiklon" beígért kellemetlen következményeire. A levegő ugyan friss, csipős maradt, de a régen nélkülözött nap nemcsak sütött, de már valamit melegített is. Így történhetett, hogy a Moszkva tér és a Margit híd fő "támaszpontjairól" már korra reggel után indult turisták ezreinek javarészt a déli órákban csendes, szélvédett helyeken lehetett viszontlátni, amint az ígérkező tavaszban süttették arcukat. A vérbeli természetjárók természetesen tuljutottak a Szabadság és a János-hegy ilyen csábításain, a még kopár erdőknél, réteken át fáradhatatlanul rótták a színes jelzések mentén az ösvényeket. A jutalom nem maradt el: a délután hazatérők közül sok kiránduló kezében virított a hóvirág-csokor.

Az óvatosabbak és a kényelmesebbek - és ez utóbbi volt a többség - megkímélték magukat a nagyobb fáradalmaktól. A délelőtti órákban a sétálókat tízezrei - és legalább ugyanannyi gyerek ... - lepték el a pesti és a budai utcákat: friss levegőt szívní, új kirakatokat nézegetni, s végül - elkerülhetetlenül - betérni valahova, vendéglőbe, vagy eszpresszóba, izlés szerint.

A vasárnap igényesebb kihasználóinak - ha még nem is a régi méretekben - de sokféle snórákozási, művelődési lehetőség állt rendelkezésére. A különböző múzeumok változatos kiállításai, és a tárlatok ezuttal is igen sok érdeklődőt vonzottak. A nap rekordját kétségkívül az Engels téren, a Nemzeti Szalonban érték el: itt nyílt meg ugyanis szombaton Jean Effal, a nemrégiben megjelent kötetek után nálunk is igen népszerű, világhírű francia karikatúra-művész kiállítása. A vasárnap 11 órai nyitás utáni második órában már az ezerháromezredik látogató váltotta meg jegyét, hogy része legyen a négy kis teremben reá váró vidám érdekességekben. Igen sokan voltak kíváncsiak: következőképp hosszabb rövidébb sorbaállítás alakult ki, ami a pesti tárlatokon nem tartozik a leggyakoribb jelenségek közé...

Nem volt könnyű dolguk azoknak sem, akik a vasárnap délelőttöt az irodalomnak szentelték, s a TIT Múzeum utcai előadótermébe tartottak, hogy résztvegyenek

/Folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1957 március 3

14 óra 05 perc

/Enyhülő idő... folytatás/

a Kosztolányi Dezső költészetének szentert matiné. Sajnos nem mindenkinek sikerült... Többszázan zsufolódtak a - fájdalom - ritka alkalomhoz szűknek bizonyult terembe.

Nem volt előnyösebb helyzetben az sem, aki színházban, moziban, szórakozóhelyen óhajtott eltölteni vasárnapja egy részét. Főlegesen is mondani, hogy akik nem gondoskodtak jóelőre jegyről a kívánt filmhez, darabhoz, vidám műsorhoz, azoknál az óhaj - óhaj maradt. Ezuttal is különösen a mozik előtt volt hosszú sorbaállás jegyekért. Némi szerencsével viszont helyhez juthattak a zenés, táncos szórakozóhelyek valamelyikében, amelyek választéka egyre bővül: Az egyetlen zavaró körülmény még a viszonylag korai záróra. Egy lehetőség azonban még mindig nyitva állt: hazatérni, s a rádió mellett folytatni a szórakozást. /MTI/

- o -

"Rönkhuzás" Csákánydoroszlón

1957 március 3

1957 március 3

Érdekes vasi hagyományt elevenítettek fel vasárnap a Vas megyei Csákánydoroszlón: "rönköt húztak". Régi szokás erre felé, hogy ha farsang idején nem volt házasságkötés egy faluban, farsang utolsó vasárnapján a falu fiataljai nagy rönkön végighúztak egy úgynevezett álmenyasszonyt és álvőlegényt - egy "öreglányt" és egy "öreglegényt", amiért nem "keltek el".

Ez történt most Csákánydoroszlón is. Ebben a farsangban egyetlen lakodalmat se tartottak a faluban. Vasárnap délután aztán maskarába öltöztek a fiatalok, s vidám parádéval végighúzták a falu főutcáján a hagyományos rönkön az álmenyasszonyt és az álvőlegényt. Utána pedig a község művelődési otthonában táncmulatságot rendeztek, ahol "elárverezték" majd megtáncoltatták az álmenyasszonyt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1957 március 3

14 óra 30 perc

Külföldi vendégek a MEFESZ aktivaértekezletén

1957 március 3

A MEFESZ vasárnap délután aktivaértekezletet tartott, amelyen a Nemzetközi Diákszövetség hazánkban tartózkodó küldöttei is résztvettek.

A küldöttség vezetője, Jiri Pelikán, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke elmondotta: örömmel tették eleget a MEFESZ meghívásának, hogy látogassanak el Magyarországra. Itt tartózkodásuknak egyrészt az a célja, hogy közelebbről megismerjék a magyar diákok életkörülményeit, másrészt az NDSZ a MEFESZ-szel a jövőben szorosabb kapcsolatot akar teremteni. Olyan megállapodásokat szeretnének elérni, amelyek lehetővé teszik, hogy a magyar diákok is résztvegyenek az NDSZ különböző rendezvényein.

Az NDSZ munkáját ismertetve kijelentette Jiri Pelikán, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben feltétlenül szükség van a nemzetközi diákmozgalom egységére. Reményét fejezte ki, hogy ebben a közös összefogásban a magyar diákok az eddigénél nagyobb szerephez jutnak. /MTI/

V É G E .

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 1. szám

1957. március 4.

6 óra -- perc

Takarékosok a Vas megyei diákok

1957. március 4.

A Vas megyei általános és középiskolák tanulói eddig már több mint 250.000 forintért vásároltak takarékbélyeget. Legjobb a kislétszámú iskolák csoportjában a lukacshazi általános iskola 37.80 forintos, a középlétszámú iskolák csoportjában pedig a kenyéri iskola 41.70 forintos átlagbetéttel. /MTI/

-o-o-o-

Franciaországi meghívást kapott a mátészalkai földművesszövetke-
zeti cigányegyüttes

1957. március 4.

A mátészalkai földművesszövetkezeti cigányegyüttes régóta foglalkozik külföldi szereplés gondolatával. Most egy francia impresszáriótól arajánlatot kapott nyári szereplésre. A terv szerint az együttes a francia tengerparti nyaralóhelyeken lépne fel. /MTI/

-o-o-o-

Több mint másfél millió tagja van a földművesszövetkezeteknek

1957. március 4.

A Szövetkezetek Országos Szövetségéhez érkezett jelentések szerint ma a földművesszövetkezeteknek 1,526.912 tagja van. Az elmúlt évben 120.981 új tag lépett a földművesszövetkezetekbe és a befizetett részjegyek értéke meghaladta a nyolc és félmilliárd forintot. /MTI/

-o-o-o-